

把党的二十大精神全面落实在重庆大地上

领悟在心 落实于行

大足区第五期中青班学员交流党的二十大精神学习体会

□ 新渝报记者 邓小强

11月24日,大足区委党校401教室,大足区第五期中青年干部培训班正在上课。刚刚从各个抗疫战场返回校园的学员们围坐一堂,开展学习交流。课堂主题是交流党的二十大精神学习体会,全班学员依次发言。

“习近平总书记所作的大会报告是一篇闪耀着马克思主义真理光芒、思想光辉的纲领性文献,是宣言书、指南针、动员令。”从中青班支部书记黄涛开始,学员们都表达了学习贯彻党的二十大精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

“我和儿子一起观看了党的二十大开幕会电视直播,儿子对‘人民’‘领航’两个词很感兴趣,我给他详细解释了词语的含义,并告诉他,他是人民中的一员,习近平总书记是我们实现中华民族伟大复兴的领航人。”学员胥灿感叹,日

常在与不同年龄段的人士交流时,她能感受到人民是把党放在心上的,“两个确立”是民心所向。

学员蒋丽萍说:“在党的领导下,我们沿着中国式现代化的道路不断前进,就能实现民族的梦想、个人的梦想,我们是幸运的。”

党的二十大报告擘画出中国式现代化蓝图,学员们对此既有直观感受,更有理性思考。前路清晰明朗,只待大步行军。学员张晓飞说,他要自觉把推动我国宗教中国化重任扛在肩上;学员吴家俊则说,要强化自我革命的青年担当……说起使命,每位学员的具体责任各不相同,不过,理想信念、以人民为中心、高质量发展、自我革命,却是其中的高频词汇,流露出了学员们对深沉的为民情怀、务实的工作作风、昂扬的奋斗精神的高度价值认同。

领悟在心,更重要的是在行动上落实,通过汇聚众人之力,把党的二十大

精神全面落实在大足大地上。

学员彭惟是媒体记者,她认为要用手中的笔和镜头,记录习近平新时代中国特色社会主义思想在大足落地生根、开花结果的生动实践,为伟大的时代鼓与呼。她还列举了3个普通大足人通过奋斗收获幸福的故事,据此阐释她的工作方法:观察身边普通人,从他们身上看到时代之变。

学员姚淇琳是文物工作者,她介绍,自己接下来的重点工作是用新的表达方式,讲述好大足石刻文化故事,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

身处百年未有之大变局,尽管前景美好,但是路途必定不平坦。学员们在对未来感到乐观的同时,也保持着一份冷静和警醒。

通过参加抗疫,学员沈平现增强了正视社会问题、敢于进行斗争的意识。“每日三省吾身,斗争意识强不强?斗争本领提升了吗?”她举例说,正如面对当

前的疫情,青年干部要有全方位的准备,不断提高处理各种复杂问题和突发情况的能力。

大足区委党校党委书记、常务副校长郭联胜主持这堂交流课,他认真聆听学员发言,不时插话交流。他长期关注农村留守儿童、留守妇女、留守老人问题,发现这些问题存在已久。他说:“党的二十大报告指出,坚持城乡融合发展。这就是解决农村‘三留守’问题的办法。至于具体如何推进城乡融合发展,促使这些问题在大足得到有效解决,需要大家再深入思考、探索实践。”

做实千家,用实干实绩去贯彻党的二十大精神,为百万大足人民更加美好的明天而努力奋斗,这是中青班布置的作业,也是时代交给中青年干部的答卷。3个小时的课堂接近尾声时,学员们依然热情高涨、讨论热烈。

盛泰光电入选 国家知识产权优势企业名单

新渝报讯(记者 谭显全)11月24日,记者从大足区市场监管局获悉,国家知识产权局公布了2022年新认定国家级知识产权优势企业名单,大足区盛泰光电科技股份有限公司成功入选。至此,大足区已有4家国家知识产权优势企业。

盛泰光电科技股份有限公司于2018年落户大足,是一家集CCM摄像模组研发、制造、销售和服务于一体的国家高新技术企业。产品广泛应用于手机、平板、电脑、数码相机、汽车、医疗以及智能家居、智慧城市、航天航空等领域。

据悉,“国家知识产权优势企业”是国家知识产权局对认定企业在知识产权管理领域获得国家认可,具备自主知识产权能力,积极开展知识产权保护和运用,建立全面的知识产权管理制度和机制,具有知识产权综合实力的企业。近年来,大足区市场监督管理局积极发挥知识产权管理职能,引导企业提升知识产权创造、运用、保护和管理水平,着力打造知识产权强企建设方阵,并推进以价值实现为导向的成果转化。

下一步,大足区市场监管局将按照国家知识产权优势企业工作相关要求,持续加大支持力度,坚持市场驱动与政府引导相结合、分类指导与重点突破相结合,从做大增量和转化存量“双向发力”,大力提升高价值发明专利创造、保护和运用水平,助力大足区知识产权高质量发展再上新台阶。

大调研大讨论
我为“三篇大文章”
献良策

坚守石刻保护生态屏障 发展石刻特色旅游经济

大足区高水准、大手笔打造大足石刻文化公园,战略规划内容鼓舞人心,将带动大足旅游高质量发展。但是大足石刻风景名胜自然保护区范围划分非常广泛,生态保护执行难。保护区范围内分级管理范围界线和保护级别未明确,笼统的自然保护区里有大量的民居、集体土地、河库、产业项目等,与目前城乡规划管理体系中出现的各种规划之间既有衔接又有交叉。这不利于世界文化遗产石刻保护,也不利于周边旅游经济项目规划发展。建议:

一、根据风景区保护相关规定科学划定分级保护界线。大足石刻风景名胜自然保护区涵盖周边很多村庄、水体周边很大区域,可根据实际情况科学合理重新划定范围,划定区分级管理切实执行生态保护政策。宝顶山核心景区周边明确划分一定范围和空间作为一级、二级、三级保护区,按景区分级保护规定,一级保护区只可建设与景区游赏相关的公益设施;二级保护区可统一规划地块打造适量的高端民宿,严格限制与风景游赏无关的建设;三级保护区有序控制各项建设与设施,与风景区周边规划协调发展。

二、培育和坚守大足石刻生态保护屏障。宝顶山佛湾周边很近的地方生态保护屏障不够,核心区附近森林植被需要培育。根据世界文化遗产保护需要,科学划分出一、二级保护区范围,区内土地纳入国家用地管理,作为景区生态保护核心区,景区统一重点加强森林培育力度。三级保护区作为生态保护缓冲区,引导规范培育修复自然生态环境。坚决扛起生态屏障的重大责任,建立永久生态保护屏障。

三、石刻旅游景区与旅游产业经济融合发展。以石刻文化公园建设在宝顶镇辖区内的战略规划为引领,将石刻与山水、人文环境紧密结合,发展石刻旅游经济。合理的生态保护功能分区,科学的项目规划,旅游产业经济与旅游景区协调融合发展,产生生态效益、经济效益、社会效益。(大足区宝顶镇 阳昌才)

众志成城 守望相助 坚决打赢疫情歼灭战

800份爱心蔬菜包助战“疫”

新渝报讯(记者 毛双)11月25日,大足区宇群蔬菜种植专业合作社向该区的管控小区居民和志愿者赠送了6000公斤新鲜蔬菜,助力全区抗疫。

当天,在位于三驱镇的大足区宇群蔬菜种植专业合作社,负责人周伟一大早就让工人将蔬菜打包好。随后,大足区农业农村委找来运输车辆,并联系相关镇街,将蔬菜第一时间分发给智凤街

道、玉龙镇、龙水镇的管控小区居民和志愿者手里。

“在共同抗疫的关键时期,看着大家都投身一线、坚守岗位,我也想做点力所能及的事,便从自己的地里

采摘了新鲜蔬菜赠送给有需要的居民和志愿者。”周伟说,捐赠的蔬菜被分成800份,共6000公斤,包括茼蒿、花菜、油菜、萝卜、水白菜、姜、蒜等。

陈中明:退役不褪色 战“疫”勇当先

□ 新渝报记者 崔晓玲 见习记者 罗婷婷

曾经,他是一名铁骨铮铮、英姿飒爽的军人,用青春无悔诠释军人的职责与担当;如今,他是一名甘于奉献的志愿者,面对疫情,他毅然挺身而出,守卫一方平安。他就是“大足时刻党员先锋队”志愿者陈中明。

“我们接到疫情命令通知后,当天晚上就组织所有防疫人员召开了紧急工作会议,11月3日,10余名党员先锋队队员,第一时间赶到大足一中。”陈中明说,在最困难时期,我们一定坚守岗位,为了保护人民群众的生命安全,每个人都全身心把责任尽好。作为一名党员,也要起好党员先

锋模范作用。疫情期间,陈中明扎根龙水,辗转多个疫情防控工作岗位。他当过大足一中教师楼封控区的“门卫兵”,当过核酸检测点的站岗人,当过红码隔离区的宣讲者,也当过小区扫楼的排查员。近日,由于工作安排,陈中明的抗疫战场从龙水镇转移到了重庆三环高速龙水湖下道口。

龙水湖下道口是进出龙水镇的主要交通道口,龙水镇大多数运输生产、生活物资的车辆都要从这里通过。一边是企业的生产供应,一边是龙水居民的健康安全,无论是哪一边都不能掉以轻心。

为了保障企业正常生产运转和群

众生活物资供应不掉链子,防疫人员需要将低风险、高风险地区返足人员筛查出来并进行分类管理,陈中明和同伴们要对所有来往的车辆进行逐一排查检验,把控好每一个细节,守好这道关口。

作为一名退伍军人,在卡口值守时,陈中明身上仍然保留着军人的作风和担当。龙水湖下道口的值守分为三班,陈中明主动要求把自己安排在凌晨12点到早上8点的班次。这个班次是最辛苦最劳累的,但陈中明却说,抗击疫情,没有吃苦受累一说,哪里需要他,他就去哪里。

为了不耽误卡口的工作,避免因频繁脱换防护服而浪费时间,陈中明一旦

接了班,就尽量不喝水不吃东西,直到换班,期间实在口渴得不行就抿一口矿泉水稍微润润嘴巴。有时候忙起来,他甚至忘记了渴不渴。

“之前天气热,穿上防护服不透风,就像待在蒸笼里。汗水一蒸,整个热气往上涌,面罩和眼镜都是雾蒙蒙一片。现在天气冷了,我每天跑上跑下,呼出的热气蒙在面罩上,还是看不清。但是不管是天冷还是天热,一趟班下来,衣服总是汗打湿的。”陈中明说。

虽褪去戎装,但军人的初心和本色却从未改变。陈中明用实际行动续写初心如磐,使命在肩。他把疫情当战场,只要疫情没退散,他时刻准备着冲锋陷阵。



高质量发展是全面建设 社会主义现代化国家的首要任务

